

从理念到行动 化愿景为现实

——习近平主席“一带一路”国际合作高峰论坛重要讲话在各地引起热烈反响

北京：

扎实实干起来

本报记者 杨学聪

“‘一带一路’建设是伟大的事业，需要伟大的实践。让我们一步一个脚印推进实施，一点一滴抓出成果，造福世界，造福人民！”习近平主席掷地有声的话语，在北京广大干部群众中引起热烈反响。大家表示，要积极响应号召，做“一带一路”的建设者和实干家。

受益于“一带一路”倡议，北京东展科博科技股份有限公司正在俄罗斯进行农业基地建设，董事长陈小郴说：“此次论坛吸引了诸多国家的参与，充分体现出‘一带一路’理念深入人心，得到了世界人民的认同，更坚定了我们将中俄远东阳光有机农业基地做大做强的信念。我们一定要抓住‘一带一路’倡议带来的发展机遇，走生态农业道路。”

习近平主席在演讲中提到，在“一带一路”发展的大环境下，国家与国家之间的贸易畅通不断提升，民心相通不断促进。京东商城消费品事业部全球购业务部总经理祁婷深有体会。她说：“今天，消费升级是市场的大势所趋，线上零售企业的跨境进口可以极大地满足本国消费者对品质生活的需求。‘一带一路’国际合作的不断深入，可以为中国电子商务带来广阔的市场机遇。”

专注于科技园区建设的中关村企业瀚海控股，2011年在美国硅谷建立第一个科技园区，之后陆续在美国、加拿大、德国投资运营8个海外科技文化园区。集团董事长王汉光表示：“中国的发展给世界带来了机遇，习近平主席的演讲给了企业界很强的信心，我们将做好‘一带一路’的科技服务平台，为中国的发展、世界的共赢贡献力量！”

基础设施的互联互通是合作发展的基础。中国与“一带一路”沿线各国的设施联通正不断加强，高铁已成为中国“走出去”的一张闪亮的金名片。“‘一带一路’建设是伟大的事业，需要伟大的实践。”神州高铁技术股份有限公司市场总监李新征表示，将聚焦国家战略，进一步加强与国内外同行的沟通交流，响应“一带一路”倡议要求，助力全球治理，共享机遇，共迎挑战，共同推动“一带一路”的伟大愿景变为现实。

广东：

信心满怀走出去

本报记者 郑杨

习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛上的演讲，在努力建设海上丝绸之路先行市的广东东莞市引起了热烈反响，不少参与“一带一路”建设的机关干部和企业家听了讲话后都表示感到振奋，认为讲话为推进“一带一路”建设、进一步深化国际产业合作指明了方向。

“聆听习近平主席讲话之后，我们‘走出去’企业对未来充满了信心，感觉如虎添翼。”东莞市华坚集团董事长张华荣说。作为全球最大的女鞋生产企业之一，华坚早在2011年就结缘埃塞俄比亚，建设中的“埃塞—中国（广东）华坚国际轻工业城”成为中非国际产能合作的重要平台。

东莞市商务局局长黎康说：“习近平主席向世界全面、深刻、透彻地展示了‘一带一路’倡议的理念、实践、成果和愿景展望，明确提出要建成和平、繁荣、开放、创新、文明之路。这次重要讲话，为东莞进一步深化国际产业合作，全面提升对外开放水平指明了方向。”

“习近平主席的‘一带一路’倡议把中国机遇转化为了世界机遇。”张华荣告诉记者：“我们要深刻理解习近平主席关于共商共建共享、建设文明之路的思想，未来在‘走出去’过程中，要尊重当地文化，把当地员工需求、当地社会需求和企业管理体制融合起来，创造一种新型的、工业文明的企业文化，做一个有序经营、国际化的企业。”

陕西：

驼铃声声奏华章

本报记者 雷婷

陕西在“丝绸之路”的重要起点，是今天“一带一路”的重要节点。习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛上的演讲，在陕西反响强烈。

中铁宝桥集团有限公司党委书记、董事长洪军表示，将抢抓“一带一路”战略机遇，加速布局海外市场。一方面与国内主要工程承包商紧密合作，积极“借船出海”；另一方面积极拓展自营海外业务，直接面对海外市场，参与全球竞争，主动“自驾出海”。

“习近平主席提出的‘一带一路’倡议为全球经贸合作架起了一座横亘古今、连接未来的桥梁，合作共赢日益成为世界各国的共识和共同愿景。”陕西省国税局局长席七万在聆听主旨演讲后表示。近年来，陕西省国税局、地税局为企业“走出去”“引进来”提供了公平有序的税收环境。

未来，陕西省国税局将继续做好企业的“服务员”“参谋员”和“导航员”，进一步加大政策辅导力度，以税收上的确定性精准服务企业，帮助企业降低税收负担；办好税收主题沙龙，搭建税企、企业间互学互鉴、共商共享的税收平台，推动“一带一路”企业在开放中共赢合作、共同发展。

甘肃：

人文交流增互信

本报记者 陈发明

“习近平主席提出‘一带一路’倡议以来，来自各国的留学生们赶上了好时机，也让我们学校的留学生教育工作赶上了好时机。”西北师范大学国际文化交流学院留学生管理干部侯颜丽在电视直播中观看了“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式后说：“习近平主席在主旨演讲中指出，要建立多层次人文合作机制，推动教育合作，发挥智库作用，推动文化、体育、卫生务实合作，用好历史文化遗产，密切各领域往来。对此我感受很深。”

前不久，一批来自俄罗斯的学员到甘肃中医药大学附属医院进修针灸技艺，俄罗斯人民友谊大学东方医学院院长根纳季是学员之一。“我们的学生中现在学习中医的人越来越多，近两年各科室的医生都会主动了解中医。”在看了“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式后，根纳季对习近平主席提出的“推动卫生领域务实合作”方面的内容特别感兴趣，“希望两国政府能够加强这方面的合作，让我们以后能有更多的机会来学习中国文化”。

浙江：

开放合作求共赢

本报记者 郁进东

习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上发表的主旨演讲，在浙江宁波社会各界引起热议。“共赢”“务实”“全面”“鼓舞人心”……成为宁波市广大干部群众评价这一讲话时使用最多的词汇。

“‘一带一路’建设要以开放为导向。开放如同破茧成蝶，虽会经历一时阵痛，但将换来新生。”听完习近平主席演讲后，宁波市商务委主任张延说，宁波当前对外大门越开越大，开放程度越来越高，经济活力越来越强。

宁波市国家税务局组织机关干部收看学习了习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲，他们认为，习近平主席主旨演讲闪烁着珠玑之言、暖心之语。

国家电网余姚市供电公司梁弄供电所四明山供电服务站倪建荣收看电视实况转播后激动地说，“习近平主席在‘一带一路’国际合作高峰论坛开幕式上的演讲鼓舞人心，也一定会赢得世界喝彩”。

青海：

道路联通百业兴

本报记者 石晶

“‘一带一路’建设给青海特色产品企业的发展带来了千载难逢的机遇。”青海源兴实业有限公司总经理赵永贵听过习近平主席在“一带一路”国际合作高峰论坛上的重要讲话后说。

青海社科院院长、青海丝路研究中心首席研究员孙发平在接受《经济日报》记者采访时表示，“习近平主席的演讲，让‘五通’成为流行语。青海是‘一带一路’的重要通道，展望未来，格库铁路的建成和格成铁路的建设，青海将从西藏南下融入海上丝路，从新疆融入丝路经济带，发挥好这一通道作用，我们有突出优势”。

玉树州旅游局局长阿夏永红近两年致力于推动玉树生态旅游建设。他表示，“得益于‘一带一路’倡议，2016年玉树旅游局携手中国、缅甸、老挝、泰国、柬埔寨、越南六国大学生代表在玉树澜沧江源头开展了溯源之旅，展现了共同加强水生态及其流域区环境保护、加强文化旅游发展合作交流的意愿”。

新疆：

加快发展核心区

本报记者 马呈忠

新疆作为丝绸之路经济带核心区，各项建设正如火如荼地展开。

“习近平主席的演讲，充分展示了‘一带一路’建设的丰硕成果和惠及世界的影响力，令人振奋！”哈密市国税局干部濮芬芳说，我们要落实好服务“一带一路”倡议和丝绸之路经济带核心区建设的各项税收服务措施，从政策研究、纳税服务、税收征管等方面全方位支持外贸企业发展，帮助企业熟悉被投资国税收法规，防范和应对税收风险，支持企业更好地走出去。

乌鲁木齐海关党组书记、关长赵革表示，随着新疆丝绸之路经济带核心区建设的加快推进，新疆开放型经济发展面临着难得的历史机遇。乌鲁木齐海关将为新疆开放型经济转型升级提供有力支持，着力打造新疆高效便利的通关环境，推动新疆贸易新业态发展，积极适应新疆丝绸之路经济带核心区的现实需求，为新疆核心区建设发展搭好开放平台、创新平台、服务平台。

在霍尔果斯市从事边贸生意的木沙·阿地力说，“收听了习近平主席在‘一带一路’国际合作高峰论坛上的重要讲话，我感到十分高兴。我切身感受到，‘一带一路’正在变成一条幸福之路”。



①北京大栅栏的瑞蚨祥鸿记丝绸店。本报记者 高兴贵摄

②陕西西北农林科技大学留学生在上汉语课。新华社记者 才扬摄

③繁忙中的浙江宁波舟山港港区。丁继敏摄

④广东美的生活电器测试中心。新华社记者 申宏摄

⑤位于青海省南部的三江源地区。新华社记者 吴刚摄

⑥游客在新疆乌鲁木齐国际大巴扎一家手工艺品店挑选木制品。新华社记者 胡虎虎摄

⑦俄罗斯学员在甘肃中医药大学附属医院听老师讲解针灸穴位。本报记者 陈发明摄

